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Hiszekegy Istenben hiszek egy hazában, 
Hiszek egy isteni örök igazságban, 
Hiszek Magyarország feltámadásában.

Ámen.

Hz egyén — a közé
Irta: Dr. Hegyaljai Kiss Géza.

Egyszer gyermekkoromban egy 
asztalos műhelybe kerültem be, 
volt is gyönyörűségem a sok 
mindenféle szerszám láttára Meny­
nyi mindent lehet azokkal csi­
nálni ! És tisztelettel néztem arra 
a fiúra, aki nálam alig volt idő­
sebb és már is olyan jól értette 
a sok mindenféle szerszám keze­
lését. Különös művelettel volt el­
foglalva. Holmi dirib darab desz­
kahulladékot enyvezett össze. Mi­
kor a tákolmány megszáradt, ősz 
szeállt, akkor kiszabdalta, meg 
gyalulta és én felcsigázott érdek­
lődéssel kérdeztem : mi — lesz ab­
ból ? A mester szívesen kezdte 
magyarázni. Koporsó. Az ilyen 
vagdalék-deszkát úgyse használ 
hatja az ember semmire. Így meg 
legyaluljuk, befestjük, koporsónak 
jó lesz, mert az úgy is elrothad 
a földben.

Elmúlt 20 éve, hogy ez történt, 
miért jut most hirtelen eszembe? 
Azért mert az életben sokszor kell 
ilyesmit látnunk, ami már az al­
kotás percében bomlásnak, rotha­
dásnak van szánva. A végered­
mény úgyis az eloszlás, a semmi­
vé létei, hát akkor minek az igye­
kezet, a költség, a jó anyag ? 
Koporsónak — hulladékdeszka is 
jó. De hát aki építeni akar? Hát 
akinek bölcső kell, amelyben a 
szebb jövő születik ? Akinek ház 
kell, amelyben az elégedettség 
lakik ? Akinek tengely kell, me­
lyen a szerencséje kereke forog? 
Ugy-e az nem a forgács közt, a 
szemétben fog keresgélni, hanem 
addig nem is fog munkába, mig 
alaposan meg nem válogatja a 
hozzávalót.

Nekünk mai magyaroknak, min­
dig az építésre kell gondolnunk. 
Arra az építésre, amely fogalom­
mal a biblia az épséget, erősö­
dést, testi-lelki jólétben való nö­
vekedést, az épülést fejezi ki

Képzeljük csak el, mi lenne, 
ha a hangyabolyban, a méhkas­
ban őrületté válnék az egészséges 
közszellem és a jövőt építő jelen 
abban kezdené örömét lelni, hogy 
a múltba fullassza a jövendőt ?

A megmételyezett gondolkodású , 
háború előtti kor valami ilyet j 
kezdett cselekedni. Az önzés, ön- j 
szeretet rossz szellemében nevel- j 
kedett leányok megutálták az anya- i 
ság eszményét és a falvak jólétet 
imádó népe az egyke-rendszerrel 
akarta megkötni az élet kerekét. 
Egy felgyújtott világ tűzvészében 
és a földet elborító vértengerben 
kellett újjászületni a gondolkozá­
sunknak, hogy rájöjjünk: az élet 
az életért van, nem a halálért és 
az egyes a közért!

Ennek a szellemnek kell át­
itatni az újkor minden gyermekét, 
hogy segíthessünk a Teremtenek 
a múlandóság felett diadalra 
emelni a maradandóságot.

A világ embere úgy akar bol­
dogulni, hogy egyik túljár a má­
sik eszén, egyik rátipor a másik­
ra, egyik elnyomni igyekszik a 
másikat. A lélek embere a közös 
ellenség ellen a közösségben, a 
vaserős összetartásban keres ösz- 
tönszerü védelmet, máskép veszve 
van. A bányászoknál teremtette 
meg a halál ellen felhorgadó élet­
ösztön azt a gyönyörű módját az 
életmentésnek, hogy amint meg­
szólal a vészriadó, amely a fojtó­
gáz kiszabadulását jelenti, a mun­
kások egybekapcsolják egymás 
kezét és mintha összenőttek volna, 
nem engedik ezt a csatárláncot 
megszakadni. Csakis igy tudják

kivonszolni a levegőre azt is, akit 
lever lábáról a veszedelem.

Nemzeti társadalmunknak is ezt 
kell cselekedni.

A háború előtti világ hamis 
prófétái egy igen kedvező jelszó­
val igyekeztek éket verni a törté­
neti alakulatok szervezettségébe. 
Cél lett az egyén felszabadítása. 
Pedig ez az irányadás hamarabb 
vezet kárhozatra, mint üdvre. Ha 
egy malomhajtó vízgyűjtő feltor­
lódott víztömegét egyszerre kiöm- 
lesztik és nem kérdezik meg: 
van-e medre, van-e lefolyása, az 
kettős veszteséget fog okozni. 
Egyiket azáltal, hogy felesleges 
áradással veszélyeztet. Másikat az 
által, hogy a meder nélkül szét­
terülő, elsekélyesedő viz nem al­
kalmas többé arra, hogy tömegé­
nek belső, tervszerűen üzembe 
vett erejénél fogva áldásos hajtó, 
termelő munkát végezzen.

Az egyén felszabadult ugyan, 
de az önállóság gondja, felelős­
sége, erőpróbája rászabadult s a 
gazdasági válságok és rázkódások 
a nagyobb részt lesújtották, a ki­
sebbet — a többiek rovására — 
felemelték. A felszabadított egyén 
kábult fejjel eszmélt rá, hogy sza­
badsága fájóbb öröm búnál, mert 
mig azelőtt, ha másé volt munka­
ereje, de másé volt az ő elltartá- 
sának felelőssége is, addig most 
a munkaerejét megint másnak kell

felkínálni, de seholsem találja meg 
a segítő kezet, mely sebeihez 
gyógyító szándékkal közeledik.
* A hirtelen önállóságával csődbe 
jutott alsó osztály ajkán feljajdult 
a panasz: ki népe hát ő ? Kinek 
van rá gondja ? Egy nemzetre, 
államra pedig alig ismerek vesze­
delmesebb állapotot, mintha sza­
porodnak benne az olyan embe­
rek, akik nem ismerik a hovátar- 
tozandóságukat s az éiet számki­
vetettjeinek érzik magukat, akik­
nek létét és nemlétét senki nem 
tartja számon. Ezen a ponton vá­
lik mérhetetlen jelentőségűvé a 
Faluszövetség munkája, mely ép­
pen arra irányul, hogy a gazda­
sági önállóságra jutott egyének 
erejét a szövetkezett erővel tegye 
hatóképesebbé. Ez hiányzott az 
1848-i jobbágyfelszabadulás után. 
Ez áll szép jövő előtt ma s ezzel 
vagyunk előbbre a száz év előtti
idők magyarjainál.

Az egyén — a közé. Az egyes 
ember beletartozik a közösségbe, 
melyet jóindulatával támogat s 
amely haladásában jóakarattal se­
gíti.

Az iparos osztálynak felfogásom 
szerint erőrabló vesztesége a cé­
hek eltörlése. A céhek intézménye 
olyan erkölcsi értéket hordozott, 
melynek nagyságát csak most 
tudjuk felmérni, mikor hiánya 
nemzeti veszteség lett. Hogyan és

A proletárdiktatúra 
Zemplén vármegyében

Irta : Dr. Kossuth János

(149) IV.
A diktatúra második szaka.

A város újra fellélegzett. A me­
nekültek visszatértek. Koós Gyula 
ezredes erélyesen szervezte meg 
az 500 főből állott nemzetőrséget 
s biztosította a rendet és nyugal­
mat,

A direktórium Telkibányáig ju­
tott el a vörös katonákkal, abban 
reménykedve, hogy Miskolcig el­
juthat, ahová akkor az oláhok 
még nem vonultak be, s onnét 
majd a fővárosba menekülhetnek. 
Tervük meghiúsult, a főváros 
felé ütjük el volt vágva. Kétségbe 
esve azt az őrtilt tervet eszelték 
ki, hogy visszafordulnak s Újhelyi 
újból elfoglalják. Gara biztatta a 
vörös katonákat, hogy a fegyve­
res erő nélkül maradt várost vér­
ontás nélkül keríthetik hatalmuk­
ba. A martalóc bitang had hajlott

is a rábeszélésre s augusztus 4-ről 
5-re virradó éjjelen Széphalomtól 
délre rajvonalban fejlődve meg is 
közelítették a várost.

A merénylet Koós ezredes éber­
ségén törött meg, aki okos elő- 
vigyázattal a karhatalmi erő egy 
részével a város északi végét meg­
szállva tartotta s lovas járőrökkel 
kémleltette ki a vidéket.

A vörösök látva, hogy fogadta­
tásukra gondoltak, visszahúzódtak 
s többé nem háborgatták Ujhelyt. 1 
Augusztus 8-án Csuta Károly 
Hosszuláz község határában a 
Ronyva füzesben s a szomszédos 
kukoricaföldeken bujkálva került 
hurokra. Gyáván viselte magát a 
karhatalom parancsnoka, Dienes 
Ervin hadnagy előtt.

A proletáruralom kétségbeejtő 
körülmények között adta át a vá­
rost a törvényes uralomnak 

A város élelmezése a cseh ha­
tárzár miatt csaknem lehetetlenné 
vált. Farkas Andor polgármester 
kísérletet tett a baj megszünteté­
sére, esetleg annak enyhítésére.

Követséget járatot* Kassára Heno- 
que francia tábornokhoz, mint a 
„cseh-szlovák keleti hadsereg pa­
rancsnokához." Egyidejűleg pedig 
kérvénnyel járult a cseh kormány­
hoz, amelyben hangsúlyozza, hogy 
Ujhely mint a semleges zónába 
eső város, amelyben a proletár­
uralom megszűnt s a törvényes 
uralom intézkedik, számot tart a 
gazdasági blokád megszüntetésére.

A kassai követjárás, amelynek 
első dátuma valószínűleg augusz­
tus 5. vagy 6-ára esett, épen úgy 
sikertelen maradt, mint a cseh 
kormányhoz intézett folyamodvány, 
amelyre — tudtunkkal nem is 
válaszoltak a „hős csehek."

A francia generális abban a 
hitben, hogy a Geiger Ottmár 
főmérnök vezetése alatti deputáció 
a várost fel fogja kínálni a cse­
heknek, kijelentette, hogy ő már 
előterjesztést is tett a nagyhatal­
mak párizsi tanácsához, amelyre 
azonban még választ nem kapott 
— tűrhetően fogadta a küldött­
séget.



2. oldal

mikor lesz ez pótolva é A céhek 
munkára, helytállásra nevelték az 
embert serdülő korától férfikoráig. 
Kötelességet ismertettek el vele, 
hogy jogokat ismerhessen. Nem 
engedték elhomályosulni azt a két 
igen fontos erkölcsi jelentőségű 
gondolatot, hogy az ember fele­
lősséggel tartozik munkájáért a 
köznek s hogy az ember nem 
magános egyed, hanem szerves 
tagja egy testületnek, mely szá­
mon kéri esetleges hitványságát, 
de oltalmazza a fenyegető vesze­
delem elől s lehetőség szerint 
igyekszik bajain segíteni.
' Kötelességünk megértetni min­
denekkel, hogy legbiztosabb módja 
helyzetünk javításának az önma­
gunkon segítés — vállvetett mun­
kával. De ennek nem a lazítás, 
hanem a gondoskodó szeretet jc 
gyében kell mcgsziilemleni! Azt a 
hitet segít felfakasztani a nagy 
mértékben szűkölködő emberben, 
hogy nemcsak holta után jut jobb 
helyzetbe a szegény, hogy nem­
csak a szent könyvekben vannak 
jó emberek, hanem itt a földön is.

Ez ma ebben a szétszakadt or­
szágban a legapostolibb munka. 
Világosságot adm világtalanoknak, 
bizakodást a bizalmatlanoknak, 
gondoskodást a gondozatlanoknak.
Ne legyen senki, — legalább Cson- 
ka-Magyarországon ne! — aki 
úgy érezze, hogy ó felesleges a 
világon. Ne hitesse el magával 
senki, hogy orola Isten és ember , 
levette a gondját. Én ezt tartom \ 
szociálizmusnak, az ilyenekről való 
rögtöni, cselekvő gondoskodást. 
Nem pedig azt, hogy háborogjunk 
állam és haza ellen, amelyről csak 
úgy volna szabad beszélni, mint 
a jó gyermek szokott a beteg édes 
anyjáról.

Az egész emberi életnek ebben 
domborodik ki az eszményképe-, 
az egyesnek munkájával építeni a 
körnek a javát és az egészért 
való önzetlen odaadással szolgál­
nia saját magunk épülését. Éhez

Mikor azonban Geiger Ottmár 
felvilágosításából megértette, hogy 
Ujhelynek eszeágában sincs csehé 
válni, hanem a blokád megszün­
tetésével vagy legalább enyhíté­
sével is beéri, kitört belőle a 
durva katona s a francia udva­
riasság iránt táplált várakozás 
ellenére olyannak mutatta magát 
külsőleg is, aminő belsőleg volt.

Hangoztatta a „C’est la Guer- 
re“-t s hogy Ujhely mint hírhedt 
kommunista-fészek, amúgy is el­
játszotta minden jogát bárminő 
kímélethez — hogy ő különben 
sem tehet semmit — s csak egy 
módot lát a bajokból való mene­
külésre, ha a város aláveti magát 
a cseh uralomnak. S mert abban 
a kérvényben, amit Geiger áta­
dott a generálisnak, az volt kife­
jezve, hogy ha Ujhely az idegen 
megszállást ki nem kerülheti, úgy 
kéri a cseh megszállást

(Folyt, köv.)
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Elfogták az újhelyi fogház szökevényeit
a szökevényeket

A tippünk bevált, amikor azt 
irtuk, hogy az újhelyi fogház két 
rabszökevénye, az alsóregmeci 
halálraítélt gyilkos Almágyi Mihály 
és a négy évi fogházra ítélt Fab- 
ricius Antal Szovjetoroszország felé 
vették útjukat, hogy az ottani ál­
landó zavaros helyzetet felhasz­
nálva mindenkorra kivonhassák 
magukat az igazságszolgáltatás 
megtorlása alul.

A kis állomáson szolgálatot tel­
jesítő csendőrség a kir. ügyészség 
és határátlépési kirendeltségünk 
megkeresésére azonnal továbbí­
totta a szökevények elfogatására 
kiadott körözvényt és személyié- 
Írásukat s a cseh-lengyel hatá­
ron szolgálatot teljesítő határőr­
ségek állandó éber figyelemmel 
kisérték a határátkelést.

Augusztus 1-én délután a 1 ele 
pócz község feletti cseh—lengyel 
határrésznél szolgálatot teljesítő

fi tisztviselői státusrenőe- 
zés a közvetlen megvalósulás 

; előtt
A tisztviselők — mint megírtuk 

— csak augusztus közepén kap­
ják meg azt a 15 százalékos eme­
lést, amely már julius elseje óta 
jár. A fizetésrendezési problémá­
nak megoldása az illetékes nyi 
latkozatok szerint azért késik, mert 
a kormány a fizetésrendezést ösz- 
szekapcsolta a státusrendezéssel.

cseh pénzügyőröknek két gyanús 
alak tűnt föl, akik az őket meg­
pillantó járőr elől futva igyekeztek 
a közvetlen-közeiben lévő lengyel 
határ felé. A két alak a „megállj“ 
felszólításra nem reagált s csak 
mikor a járőr reájuk tüzelt, álltak 
meg. Igazolni természetesen nem 
tudták magukat, hamis neveket 
mondottak s csak akkor vallották 
be kilétüket, mikor Homonnán a 
csendőrség a körözvényekből kü­
lönben is megállapította személy- 
azonosságukat.

A cseh csendőrség a szökevé­
nyeket Kassára kisérte át s onnan 
értesítették a kis állomási magyar 
határkirendeltséget, a szökevények 
elfogatásáról. Borbás Géza rend­
őrkapitány azonnal továbbította az 
értesítést a kir. ügyészségre, ahol 
azonnal megtették az intézkedé­
seket a szökevények kiadatására 
vonatkozólag.

megoldottnak tekinthető, ami aug. 
végére várható.

A részletes költségvetés ezek 
szerint szeptember elején kerül 
csak nyilvánosságra.

levente zászló-ünnepély 
Zarcalon

Külsőségeiben impozáns, lelki 
vonatkozásaiban magasztos ün­
nepség zajlott le vasárnap Tar-

______ _ cal községben, amely jólesően
Temesváry Imre nemzetgyűlési I bizonyítja a község derék lakos­

képviselő, a kormány pénzügyi ságának a nagy jelentőséget ma­
előadója kijelentette, hogy a stá- gában hordozó levente-ugy iránti 
tusrendezésre vonatkozó munká- megértését.
latok négy héten belül befejeződ- A magyar lelkiségnek bizonyos 
nek. Az egyes minisztériumok stá- dolgokban szinte megbotránkoz 
tusrendezési javaslatai, amelyeket tató közömbössége, lehet mon 
az ügyosztályvezetőkből alakított dani lélekemelő nemtörődömsége 
tárcabizottságok terjesztenek a | szánalmas vergődésekre vezetett 
pénzügyminiszter elé, már elké­
szültek.

A pénzügyminisztériumban 
a javaslatokat áttanulmányozzák, 
majd a végleges és összesített

eddig a városokban — Ujhelyt 
sem igen véve ki — a levente­
törvény végrehajtása terén. Nem 
igy a falvakban, a pár ezer la­
kosú községekben, melyek a vámaiu a --------------- — o

státusrendezési tervezetet az úgy- rosoknál jóval előbb megérezték
nevezett státusrendező vegyes bi­
zottság elé terjesztik véleménye­
zésre. A stáíusrendező bizottság 
már a jövő héten ülést tart és ál 
lást foglal ebben az ügyben. A bi 
zotlság észrevételeinek feldolgo­
zása után megszövegezik a státus 
és fizetésrendező rendtervezetet, 
amely a 33-as bizottság elé kerül 
újabb megfontolás céljából. A 33- 
as bizottság összehívására előre­
láthatóan augusztus közepén ke-

éS megértették azt a hatalmas 
nemzeti erőforrást, ami a magyar 
ieventetörvényben van.

Ezekben a községekben s igy 
Tarcalon sem kellett propagan­
dát csinálni a magyar élniakarás 
gyönyörű megnyilvánulását célzó 
ifjúsági testnevelésnek. A község 
forró szivü magyar lelkű tanítói 
megértették, hogy Trianon után 
a magyar serdülő ifjúnak testben, 
lélekben másnak kell lenni, mint

rüi a sor. Csak a 33-as bizottság eddig volt. Maguk koré gyújtót 
véleményének meghallgatása után ték az iskolából mar kikerült 
lesz a fizetés- és státusrendezés serdülő ifják seregét s ezek nem

7tö^é^k^yszerc> hanem belső 
lelki parancs folytán örömmel 
hallgattak a hivó szóra s lelke­
sen tömörültek acélos erejükkel 
a község levente egyesületében.

Tárcái községben azonban nem­
csak az ifjúság lelkesedése fogott 
tüzet, hanem támogatójává sze­
gődött az ügynek a község ve­
zetősége, Ielkészi kara, képviselő­
testülete s egész közönségének s 
biztató megértésének azzal adta 
legutóbb látható jelét, hogy két 
gyönyörű zászlót ajándékozott a 
községi levente egyesületnek. Egy 
zászlót a nemzeti színekkel s egy 
a község kék-sárga színeit viselő 
selyem lobogót.

Ezeknek a lelkesítő jelvények­
nek 5 felszentelési ünnepélyére 
sereglett össze augusztus 2-án, va­
sárnap délelőtt Tárcái község 
közönsége. A reggeli szent mise 
és istentisztelet után a község­
háza előtti térségen folyt le ez 
ünnepély. A zászlókat Braun 
László ró in. kath. plébános, szent­
széki tanácsos szentelte fel és 
Éles István ref. lelkész áldotta 
meg magasztos szavakkal. Az ál­
dás után a község főjegyzője 
Hllbay Kálmán levente egyesületi 
elnök adta át a zászlókat Molnár 
Antal tanító leventeoktatónak 
lelkesítő beszéd kíséretében.

— Azt célozza a levente intéz­
mény — mondotta a főjegyző — 
hogy a magyar ifjúság ne a 
testet, lelket fertőző lebujokban 
találja meg a férfias virtuskodás 
eszközeit, hanem már serdülő ko­
rában együtt éljen azzal a nem­
zeti szellemmel, amely megköve­
teli, hogy minden életmegnyil- 
vánuiásukat, minden tettüket egy 
magasztos célkitűzés, egy egész 
nemzetet átható az a kötelesség­
érzet kormányozza, melyet az 
ezeréves magyar múlt s az inte­
ger Magyarország gondolata kép­
visel, mert rá lehet erőszakolni 
egy letiport nemzetre akármilyen 
szerződést, de semmiféle papírok­
kal nem lehet megfojtani élniaka- 
rását.

A magyar élniakarás s a fel­
támadásba vetett hit és remény­
ség szimbólumaként adja át a 
zászlókat a levente egyesület bir­
tokába és gondozásába, hogy 
őrizzék azokat becsülettel^ s lo­
bogtassák győzelemre a magyar 
jövőért való nemes vetélkedésben.

A zászlókat Molnár Antal le­
venteoktató vette át, szent foga­
dalmat fűzve azok megőrzéséhez. 
Lelkes és szép szavai könnyekig 
meghatották az ünneplő közön­
séget.

Az ünnepélyt a leventék disz- 
menete és délután tánccal egybe­
kötött népünnepély fejezte be.

Zemplénvármegye testnevelési 
bizottságát Taugner József ta­
nácsnok képviselte s ott láttuk 
a nagyszámú vendégsereg között 
Isépy Zoltánt a járás népszerű fő- 
szolgabiráját és Ujhelyből Zboray 
Károly min, tanácsos, kir. pénz- 
ügyigazgatót.

1925. augusztus 5.
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— Rendkívüli Tőrvényható 
sági Közgyűlés. Szélt József fő­
ispán Zcmplénvármegye Törvény- 
hatósági Bizottságát 1925. évi 
augusztus hó 12. napjának d. e. 
11 órájára rendkívüli közgyűlésre 
hívta össze.

A közgyűlés tárgyai:
1. Belügyminiszteri leirat az 

abauj-tornavármegyei u. n. „Hegy­
köz" községeinek Zempiénvárme- 
gyéhez leendő csatolása ügyében.

2. Sátoraljaújhely 1.200,000
aranykoronás beruházási kölcsöne.

3. A Sátoraljaújhely—mikóházai 
távbeszélő vonal építési ügye.

4 a sátoraljaújhelyi Zernplén- 
vármegyei Erzsébet közkórháznál 
egy laboratóriumi főorvosi állás 
szervezése.

5. A sátoraljaújhelyi Zemplén- 
vármegyei Erzsébet közkórházi 
orvosok és tisztviselők július és 
augusztus havi 15 százalékos se­
gélyének kiutalása.

— Szabályrendelet a házi­
cselédek be és kijelentéséről.
A sátoraljaújhelyi m. kir. állam­
rendőrség vezetője a házi vagy 
belső cselédek hathatós ellenőr­
zése és nyilvántartása céljából, 
valamint közbiztonsági tekintetek­
ből szabályrendeletileg elrendelte,
hogy Sátoraljaújhely területén 
köteles minden szolgálatadó házi 
(belső) cselédjét a félfogadástól 
számított 48 órán belül a cseléd­
könyv felmutatása mellett a ka­
pitányságon bejelenteni. Hason­
lóan köteles 48 óra alatt a szol­
gálatadó a cselédnek a szolgalatból
való kilépését bejenteni. Akik 
ezideig cselédjüket nem jelentet­
ték be, kötelesek ezt a hirdet­
mény életbeléptétől számított 48 
óra alatt pótolni. Akik e rende­
letnek nem tesznek eleget, kihá­
gást követnek el s 500.000 K-ig
terjedhető pénzbüntetéssel sújt­
hatok.

— Statisztikai adatok a har­
madik méhészeti kerületről. E
kerülethez tartozik Nógrád-Hont, 
valamint Borsod Gömör egyesi 
tett; továbbá Heves, Abauj 5 
Zemplén vármegye. A kerületben 
az 1924. évben 3906-an fogla­
koztak méhtenyésztésseí es pedig • 
Honiban 89-en, Nógrádban 1000- 
en, Hevesben 704-en, Aoaujban 
837-en, Borsodban 924-én, uo- 
mörben 76-an, Zemplénben 276 an 
Még mindig van 1968 olyan egyén 
e területen, ki a méz elvétele al­
kalmával méhcsaládjait lékénél. 
Az összes méhészeknek ez meg

mindig több mint 50 százaléka.
A méhcsaládokban levő vagyon 
vármegyék szerint igy oszlik meg : 
Hontban van 410, Nógrádban 
4991, Hevesben 2884, Abaujban 
840, Borsodban 1803, Gömbiben 
148, Zemplénben 756, összesen 
11,832 család. Ezekből 7279 van 
kasban, a többi kaptárokban. A 
kasos méhek az egész állomány 
61.5 százalékát teszik.

A statisztika veszteségi rovata 
az elmúlt évről 1563 elpusztult 
méhcsaládról tud. A veszteség va­
lamivel több mint 13 %>, ezt túl­
nyomó részben az 1923. évi szá 
ráz nyár okozta. Költés-rothadás 
gyanús méhcsaládot 69-et jelen­
tettek. A hét vármegyéből 12 köz­
ség jelez kiváló méh legelőt, 350 
„jó“-t 156 „kedvezőtlen"-*. A töb­
bi községekből részint nem ér­
keztek be az adatok, részint nincs 
egyáltalán méhtenyésztés. Mint lát­
juk már most is tetemes vagyon 
vau méhben, túlnyomó részben 
kisemberek kezén, de mindenki 
tudja, hogy c foglalkozási ágban 
még tág tere nyílik a terjeszke­
désnek és több termelésnek s egy­
általán nem túlozunk mikor azt 
mondjuk, hogy e területen nem 
11.000, hanem néhány százezer 
méhcsalád volna tenyészthető és 
a családonként termelt 7 kilogram 
méz annak kétszerese is lehetne.

A SzsiiiiíirbŐr* (A 83^“ 
„yör rabszolgája). Honoré 
ílt* Balsav világhírű regé- 
uye filmen a Városi Mo*j- 
I, ni. Világaltralteiá ang.
Au esiitöríöliöii fii 7 vs fél 
«> órakor.

— Egy ismeretlen fiú hul­
láját fogták ki a Bodrogból.
Hétfő délelőtt a Felsőberecki-i 
révnél egy 12 évesnek látszó is­
meretlen fiú mezítelen hulláját
sodorta a parthoz a Bodrog ara­
dba A fiú minden valószínűség 
szerint a megszállott területről való 
s fürdés közben mintegy három 
hete fúlhatott a Bodrogba, mert a 
hullája már teljesen oszlásnak
indult.

_ Árvizek a Felvidéken. A
mi, sokszor olyan rakoncátlan, 
Ronyvánk ezidén a sok esőzés 
s a gyakori felhőszakadás dacara 
is jól viseli magát, mintha csak 
érezné, hogy nemsokára ráncba 
szedik. Annál inkább több bajt, 
csinálnak a Felvidék vize., mint 
a Vág és Kisuca, melyek a leg­
utóbbi felhőszakadás eredménye­
ként kiléptek medrükből. Zsolna 
katonai lövőtere és vasúti vona­
lai viz alatt vannak. A veszélyez­
tetett pontokat katonaság vé i 
A Kassa-Oderbergi vonal több 
szakaszán szünetel a közlekedés.

— Elveszett brilliáns fülbe 
valók. Egy urinő a nagy állomás 
közelében elveszítette egy pár 
brilliáns kövekkel ékes ftilön-füg- 
gőjét. A becsületes megtalálót 
kéri, hogy másfél millió korona 
jutalom ellenében adja át az állam­
rendőrkapitányságon.

_ Kémek és hősök harca a 
víz alatt és a levegőben „U 
777". Rendkívül izgalmas film­
dráma a városi moziban augusz­
tus 8-án és 9-én, szombaton és 
vasárnap este tél 7 és fel 9
órakor.

Teljesen betanított 1 éves 
HIM FARKAS KUTYA 

mely bárminemű elrejtett 
tárgyat a legrövidebb idő 
alatt megtalál, E U A 1> 6 
a tulajdonosnál, a „Pinee- 
keri“ vendéglősénél.

SPOBT. 

Hazena
Saujhely, 1925, aug. 2.

Délután négykor a sporttelepen, 
rendezi a Sac. Nagy Andor. Bá­
mulatos, mi mindenre kepes ez 
az ember ha sportról van szó.
És mindent mosolygós flegmával. 
Pedig esik. Pesthy Géza szorgal- 
másán hajlong a mérőszalaggal. 
Imponál a hajlékonysága. Kitinek . 
imádkozik, hogy csak most ne 
essen ! Először jöjjön ki a közön- 
ség Biringer Gyula a feleségek 
hez küldendő feljelentésekkel ré- 
mitgeti a férjeket. Féltékeny.

A felhők lassan elosztanak a 
közönség gyülekezik s a csapatok 
megjelennek a pályán. Megjegyzé­
sek szaporán röpködnek. A nagy 
odafigyeléstől- e, vagy egyébtől- 
többnyire szellemtelenül. De mind 
sikamlósán. Biringer úgy látszik 
jól pedzett.

A mésszel vonatozott pálya ha­
sonlít a íutballéhoz két kisebb ka­
puval. A csapat létszám 6-6 lány 
és 1-1 kapus. Sok a kísérő, a. 
snortraiongó. Tömörülnek. Kapas S 'a központ. Háttal áll, válla 
le-fel mozog ésr,;a karja kicsit el­
el a testétől; ugylátszik üdvözli 
őket Virágcsokrot nyújt át. A c»a 
oatvezérek egymásután válaszol­
ok. Az első szavaira zdar zdar, 
zdar al tesz pontot a fehér blu- 
zos csapat: a Kassai Csehszlovák 
Sport Klub. A második szónokla­
tot éljen, éljen, éljen-nel fejezi be 
a Kassai Törekvés Sport Egylet 
hazena csapata.

Biró fütty, kezdik a hazenazast. 
A csapat célja - mint a futball­
al — a valamivel kisebb labdát 
kapuba lőni. De csak kézzel. Ter­
mészetesen sok szabály betartásá­
val. Az első félidő eredménye 2.1 
a Törekvés javára. A végeredmény

4:4. Továbbá: egymáson való 
keresztül zuhanásból származó 
egyszeri elájulás, egy bokarándu­
lás, egy bal váll ficamodás, (erről 
Kapás informált) és egy fog meg­
lódulása. Szóval ez a hazena, ez 
a kézilabda játék, mely a hazájá­
ban női sport ág, egy egészen 
szép játék. A kosztümje fiirdőruha- 
szerü Meztelen karok és lábszá­
rak, félcipő. Na és bubi-frizura.

De azért nagyon érdekes volt. 
Alig veszekedtek. A fehér ruhások 
például határozottan keveset be­
széltek. A szünetet is csendesen 
töltik magukban a pályán. A fe­
keték közül már ki ki csattan a 
szó, de ők is vigyáznak. Leintik 
egymást: ne dumáji! A csehek n 
második félidőben ambiciózusaa 
egyenlítenek bár csak hatan van­
nak Akcióikat tagadhatatlan színi 
pátia kiséri. Sőt bírói jóakarat is 
érezhető irányukban, ami mar 
mérsékeltebb szimpátiát ébreszt.

A félhangos dumálás hiába vál­
tozik hangos proszim-ozássá. A 
biró korlátlan ur. A bíró cseh volt.

(—s—s)

A Sátoraljaújhelyi Athtetikai 
C*ub országos athletikai ver­
senye, mely vasárnap délután ke­
rül lebonyolításra a dohánygyár 
mögötti pályán, országos érdekes- 
ségiinek ígérkezik. Legelsősorban 
azzá teszi a feltétlenül induló vi­
lághírű bajnokunk, Barsi László 
startja, akit a BBTE. egész gár­
dája, köztük Raggambi, Fluck, Pal- 
laghi és Plaveczky kiséri ide. A 
verseny clouja azonban az ifjúsági 
sprintbajnok Füstös (FTC.) talál­
kozása lesz a mi Mester-Unkkel. 
Ez a mérkőzés van hivatva eldön­
teni, hogy ki Magyarország leg­
jobb sprintere.

Ha mindezekhez hozzá vesszük, 
hogy még számos pesti egyesület 
és ^Debrecen, Nyíregyháza, Mis­
kolc, de nem utolsó sorban a 
nagyszerű Újhelyi athléta gárda 
fog érdekesnél érdekesebb verse­
nyeket végigküzdeni, teljes tárgyi­
lagossággal megállapíthatjuk, hogy 
a Sac. versenye lesz a folyó év
legkiemelkedőbb eseménye Uj
helynek.
^uj>iíirnyoi r * * *** 11

Szeptemberi érettségire, össze-

„BOROSS-GÁRDOS"
tanintézet

Budapest, VIII. Rákóosi-ut 67/a 
Kiváló jegyzetek! Tisztviselőknek 
kedvezmény Válaszbélyeg csatolandó

Nyomdahetyiségünti
Vármegyeház 111-ik udvar 

első emelet.
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HU0ÓVIKT0A nyomorultak ku9
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HUGÓ VIKTOR T-^ . i\zr -r?A PÁRISI NOTRE-DAME
Teljes kiadás, 822 oldal. Ára 63,000 korona
Benedek Marcel fordítása. —

amatőrök és fényképÉszsk tiyyrlmÉbB!
Megérkeztek a friss ^1“*^ "wanymrffik. 
gyártmányú lemezek, eloluvo , ’ méretben.
gáz- és napfénymásoló pap.rokhól mmden 
Sötétkamara-lámpák, rubin üvegbura , >

szerek, albumok, kartonok. uiCntnkprptBh I

■> .= w   - - - - - - - - - - ggügg*ia*ipz

BgffEgaMM

Dr. HEGYALJAI KISS GÉZA
MÜVEI:

Árva Bethlen Kata
(Jellemrajz) . ■ • A$a 28,(X)0

Nagyasszonyok 1
(Jellemrajz) . . • Ara 10>(M

orántfy fejedelemasszony
(Jellemrajz). . Ára 35,000 K

Megrendelhető a szerzőnél 
Monok (Zemplén m.)

Kovács Balázs Sflujhely
Elvállal mindennemű

Jérji és női kalapok átalakí­
tását, javítását és tisztítását. 
Weherle-tér 5. (FotozsdB szomszÉd-

It

Raktáron mindenféle férfi 
gyapjukalapok minden sainben

@eraaHaea@ma®HM

^■jr^V a* i * i* * * ^**

ÉRTESÍTÉS.
Van szerencsénk a nagyérdemű közönség figyelmét
Kossuth Lajos-utca 35. sz. a. újonnan megny.tott

SZŰCSTZLETÜNKRE
5S5S5:5siS?í
legfényesebb igényeit kielégítem. .. ,

Állandóan raktáron tartunk a leg gV 
lasztékban mindennemű szőr m é *
köréhez tartozó cikkeket s ezeket gj 

nyosabb árakon tartjuk forgalomban.
Szőrmebundákat, sportkabátokat a nyár folyamán a legújabb 

divat szerint minden elfogadható áron átdolgozunk.
Szőrméket, bundákat molykár elleni megállásra elvállalunk.
A n. é. közönség pártfogást tónk gute||a Testvérek

1

q . j

CSICSERYJÖZSEF
cserépkályha és épiilctíisz-mühelye

■ ------- Sárospatak. : —
Készítek sárospataki ^kandalló^
^'"íaSSilz^^ roS 'SüSS--
StóU^érít^ü^ty^'Senl

ben,b“ma,a8vyalS!’ min‘£cserepekta'nagy 

x,5iaq7tókban raktáron tartok. - javiiabu» 
és tisztítások gyorsan és pontosan eszközöltetnek
Naoy választékban raktáron tartok, 
delésre készítek mindennemű szobrászmun­

kát gipszből és agyagból
Vidéki megreiideMet gyorsan és pontosan eszközlőh.

Előzékeny kiszolgálás.

Aprított tűzifa legolcsóbb napi áron min­
den mennyiségben

és 1 gisörenáu huÉhosábfa házhoz bum kapható.
TUHN RÓBERT ÉS TÁRSA iake,=skedök
ÍatoRALIAUIHELY. Telep : Andróksy-u._2._ljdefon_75_

Ha köszvénye, reumája, csuza, vagy ischiásza van, 
akkor okvetlenül használja a

szerencsi gyógy

iszappakolásait, mert ez telJesen 
és maradandóan meggyógyítja.

IssappakoUaok minden vasárnap, hétfőm 
kedden, szerdán, csütörtökön s* ,,n * 
kaphatók. - Kényelmes vaauti közlekedés 

minden irányban. _______

Mélyen leszállított árak ! r
Fürdőigazgatósag

ERCSEY GÉZA
M E ZŐ fi A Z D A SÁG 1 ÍROD ÁJ A

SÁTORALJAÚJHELY, Molnár István-u. 7.
TELEFON : 40. ______ ____ _

VÁSÁROL: terményeket, takarmányt. Szállít
és vesz príma jármos ökröket és fejős te le­
neket, növendék és beállítani való marhat es
sertéseket. ,

ZHÁBá liOM’SttX lí IFHAlO.
Gazdák Biztosító Szövetkezetének főképviselete. 

ELVÁLLALJA : gazdaságok felszerelését, gazda 
^ súgok és bérbeadott birtokok felügyeletet; gaz­

daságok kereskedelmi ügyeinek lebonyolítását.

Fával égetett UI6SIGÍ építkezési e
és permetezésre legolcsóbban aján

ifi. Klein Jakab
festék-, kefe-áru, Háztartás- és gazdasági cikkek üzlete

wator»»j».Uhc«y. »• ”•

Könyv nyomda n k helyisége
Vármegyeház 111. udvar, I. emelet.

HíW¥toraljaüjhBÍyilrtlógíápna
ujoiman Mit tomplütt káloazobkk,

székek és asztalok
gyári arban kaphatok.

, jpvanotl mindenféle nagyságú hordók, épfilet- 
Saios Jaanyagok előnyösen szerezhetokbe.

Wlora.J,.UH.«y, ~ --- --------------------------------- ^TT-TTTfi Géza r. 1. igazgató
------ --------------r. ,, r i betűivel Sátoialjaujlitiy- r tu


